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https://www.100test.com/kao_ti2020/19/2021_2022_2006_E5_B9_B

4_E6_8B_9B_c24_19666.htm 第一部分言语理解与表达 (共25题

，参考时限25分钟) 本部分着重考查考生对语言文字的理解和

驾驭能力。这种能力包括：对词和句子一意思和特定意义的

理解；对比较复杂的概念和观点的准确理解；对语句隐含信

息的合理推断；根据上下文，恰当选用词语；准确地辨明句

义，筛选信息。 注意：问题可能是选择一个词语或一个句子

。使表达最为准确。也可能是考查对文字内容的理解，你的

选择应与题目要求最相符合。 例题 阅读以下文字，回答问题

。 板块的边界并不就是海陆的边界，大部分板块既有陆地又

有海洋。作为板块边界的活动构造带有裂谷、俯冲带、碰撞

带这三种类型。大洋中[]数万千米的大洋中脊，中间就是裂

谷。地幔物质从这里流出，形成新的洋底岩石，并把两边的

板块不断推向两侧，裂谷是洋底的诞生地。某些陆上裂谷(如

东非裂谷)可能会产生了新的海洋。与裂谷相反，位于大洋边

缘的海沟是海洋板块的消亡带。洋底岩石圈在这里俯冲到大

陆岩石圈之下，并潜入软流圈而消失。另外，如果边界两边

都是陆地，这就成为碰撞带。随着碰撞角度的不同，这里或

因挤压而隆起高山，或因剪切而形成断层，或者兼而有之。 

例1 []恰当的措辞是： A．遍布 B．扩展 C．绵延 D．延伸 【

解答】正确答案是c。 例2 下列判断与文意相符合的一项是：

A．板块运动的形式有三种：碰撞、俯冲和裂谷 B．板块边界

的碰撞或俯冲，和裂谷的情形相反 C．裂谷位于海洋中或海

洋与陆地的交接处 D．碰撞带和俯冲带位于大洋边缘或陆地



之上 【解答】正确答案是B。 (一) 妇女的出路问题，是这几

年中国的一个热门话题。 据《中国妇女》杂志对10个城

市2000余名市民的调查，81．2％的人在“女人应该参加工作

还是回家做家务”中选择前者，赞成妇女工作；即使丈夫的

收入足够维持家庭开支，也有75．7 9／6的丈夫选择让妻子参

加工作。70％的女性和62．5％的男性都认为工作和家务对女

性同样重要。 相信妇女能在工作中作出成绩的，女性占78．1

％，男性则达80．7％；持相反意见的女性仅占3．4％，男性

为3．2％。 中国社会目前男女平等程度如何?71．7％的人认

为比较平等或非常平等，19．5％的人持相反态度。1．这段

话谈论的主题是什么?( ) A．男女平等问题 B．对于调查结果

的分析 C．中国妇女的出路问题 D．中国妇女地位逐渐在提

高2．很多人对妇女参加工作怎样看?( ) A．比较支持妇女参

加工作 B．绝对支持妇女参加工作 c．认为妇女应该做家务 D

．反对妇女参加工作3．妇女能不能在工作中作出成绩?( ) A

．妇女不可能在工作中作出成绩 B．妇女的工作会作出前所

未有的成绩 C．妇女的工作成绩是不能与男性比的 D．大多

数人认为妇女完全可以在工作中作出成绩4．被调查者认为中

国实现了男女平等吗?( ) A．认为已经实现了 B．还不认为实

现了男女平等 C．认为中国男女平等逐渐地在实现，越来越

多的人认为男女应该平等 D．男女之间永远也不可能平等 (

二) 人和人类社会是自然界的有机组成部分，是自然进化的必

然产物和高级阶段。随着人类社会作为自然界的一种崭新的

物质形态而出现，新的自然界历史就开始了：人类社会的生

产活动从此开始成为生物圈进化的主导因素；自然界的进化

从此开始随着社会发展而进行，自然界的物质和能量通过社



会生产被改造成适应人类需要的产品，而在原有的自然性之

外加上了“人化”的社会属性。总之，通过人类的社会生产

，自然界脱离了原来的纯自然物理系统和自然生态的状态，

而作为社会发展的物质基础被纳入“社会自然”系统之中，

成为社会生态系统了；原来的自然史和自然生态史演变成为

社会与自然相互作用的历史了。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


